
 

 
 

Vážení spoluobčané, 
v minulém čísle zpravodaje bylo poděkování dárcům našeho 
letošního vánočního stromu, který zdobí náměstí T. G. Masaryka, a 
také pracovníkům Technických služeb města Kraslic, kteří zajistili 
jeho ozdobení. Toto poděkování je nutné zopakovat, neboť náš 
vánoční strom letos zvítězil v anketě Deníku o nejkrásnější vánoční 
strom v kraji. Skvělá práce, skvělá zpráva!   Dnes bych chtěl 
poděkovat všem, kteří se postarali o jeho slavnostní rozsvěcení 
v neděli 27. listopadu a o další bohatý kulturní program o 
následujících adventních nedělích. Jedná se především o členy 
kulturní komise v čele s paní Ájou Boháčovou a panem Vlastou 
Kopeckým, dále pak pracovníky Městského kulturního centra 
Kraslice v čele s ředitelkou Alenou Botlíkovou, tradiční 
moderátorku Alexandru Müllerovou a zejména všechny 
dobrovolně účinkující, v první řadě děti z našich škol. U vánočního 
stromu jsme se každou adventní neděli v hojném počtu pravidelně 
scházeli při rozsvěcení adventní svíce a nyní již máme Vánoce 
nadosah.  
Vánoční čas a konec roku bývá většinou spojený s bilancováním 
roku předchozího. Jako starosta mohu bilancovat za poslední 
měsíce roku a mohu konstatovat, že se jedná o bilanci příjemnou. 
Ve volbách v září získalo Vaši důvěru sedmnáct zastupitelů, z nichž 
dvanáct je v zastupitelstvu zcela nových.  Mohu říci, že se nám 
podařilo rychle se do svých nových funkcí zapracovat a začít 
pracovat ve prospěch Kraslic a jejich občanů a prosazovat naše 
vize. Zapojili jsme se do přípravy rozpočtu na rok 2023, který je 
vlastně tím nejdůležitějším dokumentem, od kterého se budou 
moci odvíjet veškeré naše činnosti.  
I když jsme město přebírali v relativně dobré finanční kondici, což 
ve své zprávě, která je součástí střednědobého výhledu rozpočtu, 
potvrzuje i Ing. Tesař, přesto na nás čekaly některé „horké 
kaštany“, které se teď snažíme pomyslně vytáhnout z ohně. A 
postupně se nám to daří. Například situaci ohledně 
nedostatečných prostorových kapacit ZŠ Kraslice, Dukelská se nám 
doufejme podařilo vyřešit již schváleným odkupem budovy bývalé 
jídelny Amati. Škola tak získá nejen prostory pro přestěhování dílen 
do již zrekonstruovaných prostor, ale i další odborné učebny, které 
vzniknou po rekonstrukci prvního a druhého patra. Po dokončení 
adaptace bude mimo jiné konečně možné opustit nevyhovující 
prostory v objektu tzv. Plzeňky. Nesmíme ale ani opomenout 
přínos, kterým jsou okolní pozemky odkoupené spolu s budovou. 
Děti tak získají možnost bezpečného přechodu mezi družinou a 
jednotlivými objekty školy mimo frekventovanou komunikaci. 
Rodiče budou moci využívat parkoviště u budovy pro dopravu dětí 
do školy apod.  
Další oblastí, kde chceme alespoň částečně napravit dluh z dob 
minulých, je cyklostezka v Kraslicích. Na 
poslední schůzi rady města jsme schválili 
záměr podat žádost na projekt "Stezka pro pěší 
a cyklisty, Kraslice, vlek Krajka - Opletalova 
ulice" do 35. dotační výzvy IROP. Jednalo by se 
o propojení sídliště Sever s již existující stezkou 
na Hraničnou podél železniční trati. Výše 
dotace by měla činit 85 %. K již existující 
územní studii bude potřeba zpracovat studii 
proveditelnosti vztahující se k rozvoji 
cyklodopravy v Kraslicích, na níž odbor rozvoje 
a správy majetku města v současné době hledá 
zpracovatele. V souvislosti s podávanou 
žádostí bude potřeba částečně upravit již 
existující projekt, ale jednání s projektantem již 
probíhají.  
V běhu je i příprava projektu cyklostezky do 

Sokolova, konkrétně úsek od Kraslického hřbitova na Rotavské 
nádraží, kde se zpracovává dokumentace pro stavební řízení. Tato 
část cyklostezky je společným projektem Dobrovolného svazku 
měst a obcí Kraslicka a výhledově je plánováno napojení až do 
Sokolova na páteřní cyklostezku podél řeky Ohře. K dořešení pak 
zbývá ještě cyklodoprava uvnitř města (propojení sídliště Sever – 
předměstí), kde jsme zatím ve fázi úvodních úvah. 
Ohledně havarijních stavů: Kloknerův ústav vydal finální odborné 
stanovisko ohledně stavu konstrukce střechy bazénu. Nejčernější 
obavy se naštěstí nepotvrdily, nicméně i tak nebude řešení 
jednoduché ani levné. Aktuálně probíhá výběr projektanta, který 
navrhne finální řešení. Bazén ale bohužel nadále musí zůstat 
uzavřen. Co se havárie v ulici Na Stráni týče, byly ukončeny diskuze 
se Správou železnic ohledně způsobu provedení a město by mělo 
projekt a dokumentaci pro stavební řízení obdržet v lednu příštího 
roku. Následovat bude stavební povolení (3-4 měsíce), vysoutěžení 
zhotovitele stavby (1-2 měsíce) a následně samotná realizace (4 
měsíce). V ideálním případě by tedy v říjnu 2023 mohlo být 
hotovo. Očekávané náklady na sanaci se pohybují kolem 15 mil Kč, 
které budou muset být plně hrazeny z rozpočtu města (vhodný 
dotační titul se zatím nepodařilo nalézt). V neuspokojivém stavu je 
rovněž opěrná zeď u KMS v ulici Pohraniční stráže, kde se ve 
spolupráci s projektanty hledá nejekonomičtější řešení sanace.  
Po peripetiích, které bohužel vedly až k vypovězení smlouvy 
s původním dodavatelem, byla zdárně dokončena rekonstrukce 
komunikací, chodníků a veřejného osvětlení v ulici Barvířská a 
Opletalova na sídlišti Sever. V návaznosti na v létě dokončené 
parkoviště V rovině se tak došlo v dané lokalitě k dalšímu 
významnému zkvalitnění veřejného prostoru. K zamyšlení zůstává, 
co s prostranstvími mezi domy, ze kterých v průběhu času zmizely 
prakticky veškeré herní prvky. 
Začátkem prosince nabyl právní moci kolaudační souhlas na 
sportoviště Pumptrack v ulici Lipová cesta. Celkové náklady 
dosáhly 6.123.593 Kč včetně DPH a byly hrazeny z rozpočtu města 
Kraslice na rok 2022. Stavbu zdařile zrealizovala společnost 
MAROSANA WORXXX s.r.o. Areál bude ještě doplněn o základní 
vybavení (odpadkové koše, lavičky) a na jaře proběhne dodatečně 
slavnostní otevření. Areál následně poskytuje široké spektrum 
možností dalšího rozšíření, např. o feratu na protějším břehu, 
altánek, skateparkové prvky a další, které budou dle možností 
postupně realizovány. 
Věřím, že budu moci i nadále přinášet na tomto místě zprávy o 
tom, co se nám daří, a o tom, co se nám povedlo dovést ke 
zdárnému konci, protože oblastí, kterým se musíme intenzívně 
věnovat je celá řada a naším cílem je, aby život v Kraslicích byl co 
nejpříjemnější, ale také co nejpestřejší. 
Na závěr si Vám dovolím popřát radostné a klidné prožití Vánoc 
v kruhu Vašich blízkých a ve společnosti těch, které máte rádi. Do 
nového roku vykročte tou správnou nohou, ať se Vám vše daří.  
S úctou  Ing. Jan Šimek, starosta města Kraslice 
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Setkání se Sonnenschein  
 

Ve čtvrtek 3. listopadu jsme společně 
s partnerskou školou Sonnenschein 
uskutečnili výpravu do Arboreta 
v Klingenthalu. Vydali jsme se za krásného 
podzimního počasí přes Mittelberg. Po lesní 
cestě jsme dorazili k Arboretu. Tam na nás 
již čekali lesní pedagogové. Po společném 
uvítání jsme se rozdělili do čtyř skupinek. 
Postupně děti procházely čtyři stanoviště, 
na kterých byly připraveny zajímavé úkoly. 
Hmatem poznávaly předměty (šišky, kůru, 
dřevo, kameny, větve jedlí, houby, paroží) 
ukryté v dřevěných krabicích. Na další 
stanici přiřazovaly plody k větvím – dětem 
se vše podařilo splnit. Čekala nás naprosto 
úžasná hra s pláštěm od kola. Jak málo stačí 
k procvičování obratnosti a uvědomění si 
vlastního těla. Hodně jsme se nasmáli. 
Poslední zastávka byla ve srubu. Děti si 
vyráběly lišku z přírodního materiálu. 
V příjemném teple jim práce rychle uběhla. 
Ve srubu bylo také připraveno občerstvení a 
teplý čaj. Příjemné dopoledne s přáteli bylo 
umocněno zážitky a zábavou. Těšíme se na 
další setkání u nás v Barvičce. 
           Kolektiv MŠ Barvička  

 
 

 

Výlet do botanické zahrady  
 
S dětmi jsme navštívili Botanickou zahradu 
v Bečově. Dozvěděli jsme se něco nového o 
jablíčkách, prošli se krásně zbarvenou 
zahradou a pustili se do výroby moštu, který 
se nám náramně povedl a byl plný vitamínů. 
  Kolektiv MŠ B. Němcové 

 

Bylinková zahrádka 
Ve školce proběhl první letošní workshop na 
téma "Bylinky". Kocour Tom nám ukázal 
několik druhů bylinek, dozvěděli jsme se 
čemu pomáhají a nakonec jsme si zasadili 
řeřichu a společně se o ni budeme starat, 
abychom si s ní mohli dochutit svačinku. 
  Kolektiv MŠ B. Němcové 

 
 

 

Podzim na Zámečku 
Podzim se pomalu blíží ke svému konci, ale 
my jsme si ho ve školce moc užili. Oslavili 
jsme Halloween, hráli jsme si s listy a plody 
podzimu a teď se těšíme na zimu. Také 
bychom rádi poděkovali všem rodičům, 
kteří nám pomáhali hrabat listí a pečovat o 
naši velkou zahradu. Zejména pak rodičům 
Martínka Šebesty, kteří se nám postarali o 
celou zahradu. Za celý kolektiv MŠ 
děkujeme. 
              Karolína Holasová, učitelka  

 

 

Vánoční čas v naší Veselé 
školičce 

Opět po roce nadešel ten nejkrásnější  čas v 
roce,  plný tajemných kouzel, pohádek   a 
splněných přání. Začal  návštěvou Mikuláše 
s čertem v naší Veselé školičce. Děti se na 
setkání velice těšily, když však uslyšely 
zvonění a rachot, všechny hned ztichly  a 
očekávaly, co se bude dít. Mikuláš přišel s 
plnou nůší dárečků a čert byl ve svém živlu. 
Rachotil řetězem, pouštěl hrůzu, ale děti se 
statečně držely, i když nějaká slzička ukápla. 
Když pak Mikulášovi děti zazpívaly písničku 
a řekly básničky, byly odměněny 
sladkostmi.. Návštěvou Mikuláše a čerta 
však předvánoční čas nekončí. Ještě nás 
čeká společná akce s rodiči "Tvoření dětí 
s rodiči, " zakončené rozsvícením vánočního 
stromečku, vánoční nadílka a pak se už 
budeme těšit na Vánoce.  
Přejeme Vám všem šťastné a veselé Vánoce 
plné klidu, pohody, rozzářených dětských 
očí a vše nejlepší do Nového roku 2023. 
Kolektiv MŠ U Elektrárny Kraslice – Veselá 
školka 

MŠ U Elektrárny 

MŠ Lipová cesta MŠ B. Němcové MŠ Barvířská 
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Návštěva zámku a hradu v 
Bečově nad Teplou 

Žáci naší školy měli možnost navštívit zámek 
i hrad v Bečově v rámci edukačního 
programu Karlovarského kraje dne 6. října. 
Díky jeho finanční podpoře se mohli jet 
podívat na jedinečnou expozici. Prohlídku s 
velmi zajímavým výkladem jsme absolvovali 
s žáky druhého stupně naší školy. Žáci již 
před návštěvou hradu shlédli dokument o 
vzácném exponátu, který se nachází na 
zámku v Bečově, a tím je „Relikviář svatého 
Maura“. Pověděli jsme si něco o jeho 
původu, výrobě, cestování i samotného 
hledání a nálezu této světové kulturní 
památky. Ovšem, co nás čekalo za 
překvapení při prohlídce relikviáře, bylo něco 
úžasného. Tato památka plná třpytivého 
zlata a drahých kamenů patří opravdu mezi 
nejvýznamnější klenoty českého národa. 
Proto jsme právem hrdí na to, že tato 
vzácnost se nachází nedaleko Kraslic. Všem 
moc doporučujeme navštívit bečovský hrad i 
zámek s relikviářem. 
                       Mgr. Jana Klvačová 
 

Oslava Dne stromů 
Den stromů je svátek, který se slaví po celém 
světě od poloviny 19. století. Naše škola se k 
oslavě připojila 20. října projektovým dnem a 
jednotlivé třídy se úkolu zhostily po svém. Za 
naši skupinu děkuji panu Karlu Bělohlávkovi 
a Městským lesům Kraslice za program, který 
pro nás připravili. V lese se nás ujal pan 
hajný, který nám ukázal, jak se sází stromky a 
my jsme měli možnost si vše vyzkoušet. 
Zjistili jsme, že zasadit stromek není úplně 
jednoduchá práce. Děkujeme mu za poutavé 
vyprávění o lese a za trpělivost, kterou s 
námi měl. Takto strávený den v přírodě si 
užili nejen žáci, ale i my dospělí.                  
   Petra Hrubá 

Podzim v přípravné třídě 
První dva měsíce nového školního roku 
patřily v přípravné třídě nejen k seznámení 
se s novými kamarády, ale také k různým 
podzimním aktivitám. Pan Podzim totiž 
zavítal i k nám do naší třídy. A byl opravdu 
pestrý nejen na barvy, ale i na činnosti, které 
nám přinesl. Povídali jsme si o podzimních 
plodech, o počasí i zvířátkách, pozorovali 
proměny přírody. Tvořili jsme z podzimních 
listů, naučili jsme se několik nových básniček 
a písniček. Na vycházkách pro nás bylo 

snadné ztratit se v záplavě 
spadaného listí, se kterým jsme 
si užili spoustu legrace. Během 

„Jablíčkového a bramborového dne“ jsme 
ochutnávali dozrávající ovoce a zeleninu.  
Podzimní skřítkové pro nás připravili 
dobrodružnou stezku plnou úkolů, na jejímž 
konci jsme našli poklad – draka. Toho jsme 
naučili létat na společné drakiádě, která se 
díky pěknému počasí, krásným drakům a 
dobré náladě opravdu vydařila. Zapojili jsme 
se i do ekologické akce „Ukliďme Česko“ a 
pomohli jsme svými „malými“ silami při 
úklidu okolí naší školy.  
V říjnu jsme stihli jet i na školní výlet do 
Muzea v Sokolově. Společně jsme ve škole 
oslavili Den čokolády a věřte, že čokoláda 
byla všude. Ochutnávali jsme její různé 
druhy, pracovali jsme s čokoládovou 
stavebnicí, a dokonce jsme s ní malovali. 
Neméně zajímavá byla i oslava Dne stromů, 
jejíž součástí byla hravá beseda o ochraně 
životního prostředí a vytvoření makety 
s názvem „Čistý a znečištěný les“. Pro 
kamarády z jiných tříd jsme zdramatizovali 
pohádku o záchraně starého dubu, za kterou 
jsme sklidili velký potlesk. 
Těšíme se, co zajímavého nám podzim ještě 
nachystá v příštím měsíci a přejeme si, aby 
byl pro nás všechny krásný a plný úsměvů.  
                                           Pavlína Nikaschová 

Exkurze místní střední školy  
V úterý 1. listopadu jsme navštívili v ulici Pod 
Nádražím dílny střední školy v Kraslicích. 
Měli jsme možnost sledovat při práci učně 
oborů strojní mechanik, nástrojař. Velmi nás 
zaujala ukázka strojního vybavení a celkově 
prohlídka krásných, dobře vybavených dílen. 
V další části exkurze jsme mohli navštívit 
pracoviště budoucích výrobců textilií a 
vyučující tohoto oboru hned žákům nabídla 
možnost si některé dovednosti vyzkoušet. 
Došlo i na ukázku práce s šicím strojem a 
práci s overlockem. Pak už byl čas poděkovat 
za návštěvu a rozloučit se. Velmi děkujeme 
mistrům střední školy za vstřícnost a ochotu 
se kterou se nám při naší návštěvě věnovali.                                  
                  Mgr. R. Valenová  

Přípravná třída 
Podzimní listopadový čas přinesl dětem do 
přípravné třídy spoustu příjemných aktivit a  
zážitků.  Hned na začátku měsíce jsme si 
dětmi připomněli svátek Dušiček, na který 
jsme navázali akcí „Veselé strašidýlkování“. 
Ten den přišly děti do školy v maskách 
strašidel nebo třeba duchů. Ve třídě jsme si 
zasoutěžili i zatancovali. Na půdě jsme 
navštívili školní strašidla a ochutnali „starý 

perník s pavučinou“. Zkrátka…užili jsme si 
spoustu legrace. Teď už víme, že se strašidel 
bát nemusíme, protože jsou zavřené jen 
v pohádkových knihách. O tom jsme se 
přesvědčili při výpravě do knihovny, kde 
nám paní knihovnice Marta Maštalířová 
poutavě vyprávěla o knihách, zásadách 
půjčování a o správném zacházení s knihou. 
Listopad s sebou přinesl změnu v počasí, a 
tak jsme začali vyhlížet Martina na bílém 
koni. Děti se seznámily s legendou o svatém 
Martinovi a s pranostikami, které se k němu 
vztahují. Příběh všechny zaujal. Společně 
jsme si vyrobili koníky s bílou hřívou, první 
papírové vločky a dokonce si na svatého 
Martina zahráli. Jen těch prvních sněhových 
vloček se ten den děti nedočkaly. 
Zúčastnili jsme se školního projektového 
dne „Deskohraní“, při kterém jsme se 
naučili několik nových deskových her. Moc 
se nám líbily a možná si o některé z nich 
napíšeme Ježíškovi. 
Do školy jsme také pozvali maminky a 
tatínky. Děti jim ukázaly, jak jsou šikovné a 
co už všechno umějí. A bylo z toho velmi 
příjemné dopoledne. 
V závěru měsíce na nás dolehly přípravy na 
příchod adventních svátků a těšení se na 
návštěvu čerta s Mikulášem. S dětmi jsme si 
vyrobili adventní věnec, začali pilně 
nacvičovat básničky a představení, kterým 
chceme potěšit rodiče na vánoční besídce. 
Už teď se všichni těšíme, jak si zpestříme 
předvánoční čas v prosinci a čekání … až 
zvoneček zacinká. Ale o tom až příště. 
                                     Pavlína Nikaschová 

Kdo si hraje, nezlobí   
Ve čtvrtek 24. listopadu se na naší škole 
konala akce Deskohraní. Zúčastnilo se jí 
celkem 45 žáků a 12 pedagogických 
pracovníků. Žáci všech ročníků byli rozděleni 
do čtyř skupin, od těch nejmenších 
předškoláčků až po žáky 9. třídy. Každá 
skupina se se svými učiteli a asistenty 
přesunula do určené učebny, rozdělila se na 
menší skupinky, které si vybraly z mnoha 
zajímavých stolních her. Dospělí vysvětlili 
pravidla nových her a deskohraní začalo.  
Starší žáci v případě potřeby pomáhali 
mladším, dospělí dohlíželi na regulérnost a 
mnozí z nich se i zapojili do her. Po skončení 
prvního kola se měnili žáci ve skupinách i 
hry. 
Mezi nejoblíbenější patřily Double, Autobus, 
Bomba, Člověče, nezlob se!, Puzzle,  Pexeso, 
Tvary a mnoho jiných. Žáky akce bavila a 
těší se na příští pokračování.  
           Mgr. Ivana Vondrová 

ZŠ Kraslice, Opletalova  
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E-Bezpečí: Videokurz pro 
rodiče 

Kriminalita v kybernetickém prostředí je již 
nějakou dobu 
velmi rozšířeným 
problematickým 
fenoménem, 
proto je také 
v rámci prevence 
kriminality 
důležité   
věnovat jí 
zvýšenou 
pozornost.  

Záměrem města Kraslice v souvislosti 
s problematikou kyberkriminality bylo 
zajistit přístup k videokurzu E- Bezpečí pro 
rodiče, jejichž děti mají běžně přístup na 
internet a sociální sítě a s kyberkriminalitou 
by se tak mohly setkat.  
Videokurz je složen ze 7 vzájemně 

propojených video přednášek, které se 
zabývají přesně vymezenými tématy, 
které mají společné rizikové chování 
v prostředí informačních a 

komunikačních technologií (např. 
kyberšikana, sexting, závislostní chování).  
Videokurz je možné nalézt na internetových 
stránkách města Kraslice, ve složce Odbor 
sociálních věcí a zdravotnictví a v podsložce 
Prevence kriminality. Po otevření linku a 
zadání uveřejněného kódu bude možné 
spustit libovolnou část kurzu.  
Videokurz bude zpřístupněn po dobu 12 
měsíců od jeho spuštění, a to zcela zdarma.  

Videokurz E-Bezpečí pro rodiče bylo možné 
zprostředkovat díky podpoře Karlovarského 
kraje a poskytnutím dotace z Programu pro 
poskytování dotací z rozpočtu na 
poskytování dotací aktivit v oblasti prevence 
kriminality.  www.kr-karlovarsky.cz 
 
Mgr. Alena Stellnerová, odbor sociálních 
věcí a zdravotnictví 
 

 
Rekonstrukce lávky v Liboci 

byla dokončena 
 

Akce: Rekonstrukce lávky přes přepad 
z rybníka u bývalé obce Liboc 
 
Celkové cena díla: 2.415.908,76 Kč vč. DPH  
 

Z důvodů velmi špatného až havarijního 
stavu lávky přes přepad z rybníka u bývalé 
obce Liboc město Kraslice realizovalo 
rekonstrukci lávky.  
Rekonstrukce lávky spočívala v založení 
obou opěr, založení křídel lávky a v nové 
nosné konstrukci mostu. 
 
 Sabina Caháková, odbor rozvoje a 
správy majetku města 

Městský úřad informuje 
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Vážení 
odběratelé a 
spoluobčané,  

 

s blížícím se 
koncem roku 

a příchodem adventního času začíná většina 
z nás hodnotit uplynulý rok a s očekáváním 
vyhlíží období, které bude následovat. Ze 
všech stran jsme zasypáváni informacemi o 
cenách energií a o dalším zdražování životně 
důležitých služeb. KMS je společnost s 
povinností zajistit hned několik veřejných 
služeb. Oprávněně očekáváte, jaké náklady 
budou spojeny s dodávkou pitné vody, tepla 
a odvádění a čištění odpadních vod?         

Společnost KMS vyvíjí maximální úsilí v 
zajištění stabilních a dlouhodobě 
udržitelných služeb. Ve společnosti jsme si 
vědomi, že naši zákazníci na nás v této 
oblasti spoléhají. 

Vývoj cen energií v letošním roce nevídaně 
ovlivňuje životy nás všech. Jinak tomu není 
ani u výrobních závodů, obchodníků a 
poskytovatelů služeb. Ceny energií ovlivňují 
zejména domácnosti, které jsou koncovými 
konzumenty všech dříve jmenovaných 
oblastí. Věděli jste, že cenu tepla tvořila do 
nynějška zhruba ze 70% cena zemního 
plynu? Vedení KMS v průběhu roku pečlivě 
sleduje vývoj situace na trhu se 
zemním plynem a je rádo, že se díky 
včasným nákupům plynu společnost 
nedostala pod cenový tlak a pro odběratele 
tak udržela cenu tepla v průběhu roku 2022 
stejnou a ani při ročním vyúčtování 
nepředpokládáme její nárůst. Toho si velmi 
ceníme a věříme, že tuto cenovou stabilitu 
ocení také naši odběratelé. V jiných 
městech regionu totiž již na jaře vypukly 
obavy domácností z cen tepla a 
zastupitelstva měst intenzivně řešila 
informace o skokovém nárůstu cen. 
Společnost v Kraslicích během roku 
významně investovala v oblasti tepla do 
zařízení na kotelně jih, kde v příštím roce 
dojde k instalaci kogenerační jednotky pro 
výrobu elektřiny a tepla. Dále vyměnila část 
teplovodního vedení v ulici B. Smetany, aby 
předešla budoucím haváriím a výpadkům 
v dodávkách tepla a teplé vody a více 
zefektivnila tento provoz. 

 

Cenu tepla na příští rok 
společnost zkalkulovala ve výši 

2,99 Kč/kWh (831 Kč/GJ) vč. DPH. K dobru 
všem odběratelům, byly dodávky plynu 
strategicky nakoupeny již dopředu a do 
ceny tak mohl být zahrnut pouze zmírněný 
nárůst cen plynu, nikoliv tržní nárůst. 
Alespoň pro příští rok se tedy odběratelé 
nemusí obávat.   

V kalkulaci cen vodného a stočného na rok 
2023 bude dopad nárůstu cen elektrické 
energie výraznější. Cena elektřiny, jež je 
zásadní komoditou pro chod čistírny 
odpadních vod i pro čerpání pitné vody, 
násobně vzrostla. Díky úsilí Sdružení oboru 
vodovodů a kanalizací SOVAK a Ministerstva 
zemědělství bude i pro naši společnost cena 
elektřiny ze strany státu zastropována ve 
výši 5 Kč/kWh, což zmírní dopady do všech 
cen. Ve vodném a stočném se dále 
promítne postupný růst nákladů na 
plánovanou obnovu vodárenského majetku 
společnosti. Společnost nese odpovědnost 
za nastavení cen tak, aby bylo 
možné dlouhodobě financovat 
modernizaci veřejných 
vodovodů, kanalizací, rozvodů 
tepla a teplé vody. V roce 2022 
společnost dokončila obnovu 
vodovodu a kanalizace v ulici 
Sadová. V ulici Mánesova 
realizovala velmi nákladnou 
obnovu vodovodu a kanalizace, 
která je před dokončením a je 
zásadní pro opravu povrchu 
komunikace, která se řadí mezi 
nejhorší ve městě. Dále 
investovala do nákupu nového 
informačního systému s cílem 
posílit vnitřní postupy a zlepšit 
služby zákazníkům. Celkově se 
tak společnost v roce 2022 
dostane na rekordní množství 
investic do vodárenské 
infrastruktury ve výši přes 9 mil. 
Kč. V příštím roce budou 
finanční prostředky směřovány 
do modernizace 
technologického zařízení na 
čistírně odpadních vod a také 
do obnovy pramenišť.  
Společnost nepodceňuje situaci 
s dostupností zdrojů pitné vody 
a po přípravě začala postupně 
napojovat nové zdroje kvalitní 
pramenité vody, které jsou díky 

naší okolní přírodě v Kraslicích dostupné.  

Věříme, že nárůst cen tepla je nižší, než se 
očekávalo a nárůst cen vodného a 
stočného, které se pro tříčlennou 
domácnost projeví zvýšenými ročními výdaji 
o 1 675 Kč (140 Kč/měsíc, 4,66Kč/den), 
bude pro naše odběratele pochopitelný a 
akceptovatelný. Zajištění dlouhodobé 
udržitelnosti kvality dodávek služeb je 
bezpochyby v zájmu všech odběratelů.  

Závěrem bychom rádi veřejně poděkovali 
našim spolehlivým zaměstnancům, kolegům 
a obchodním partnerům, bez kterých by se 
chod naší společnosti neobešel. Všem našim 
odběratelům děkujeme za podporu.  

Přejeme všem klidné prožití vánočních 
svátků a do nového roku dostatek energie 
pro zvládnutí nelehkých výzev, které nám 
všem současná doba přináší. 

Michaela Bracháčková, MSc., jednatelka  

Miloslav Poslední, jednatel 

KMS informuje 

Služba 
Cena od 1.1.2023 

bez DPH 
Cena od 1.1.2023 

včetně DPH 

Pitná voda 56 Kč/m3 61,60 Kč/m3 

Odpadní voda 56 Kč/m3 61,60 Kč/m3 

Tepelná energie  pro 

CZT 

2,72 Kč/kWh 

755,56 Kč/GJ 

2,99 Kč/kWh 

831,12 Kč/GJ 
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Krajské kolo Logické 
olympiády  

V pátek 4.11. se 
v Karlových 
Varech konalo 
krajské kolo 
Logické 
olympiády. Z 
naší školy se 
zúčastnili čtyři 
žáci. Z 1. stupně 
Radek a Čeněk 
Stehlíkovi a z 2. 
stupně Sára 
Červenková a 
Natálie Josefína 
Babková. Přes 
naprostou 
převahu 
účastníků z 

víceletých gymnázií se podařilo Natálii Josefíně 
Babkové z 8.B obsadit 8. místo. Gratulujeme.            
   Mgr. Iva Sokolová 

Piškvorky – okresní kolo 
Dne 8.11.2022 jsme vyslali dva soutěžní týmy 
do okresního kola v piškvorkách. Toto kolo se 
odehrávalo na ISŠTE v Sokolově. Okresního kola 
se účastnilo celkem třináct týmů. I když se ani 
jednomu z našich týmů nepodařilo soutěžním 
pavoukem postoupit do kola krajského, žáci si 
celý turnaj velmi užili. Všechny moc chválím za 
snahu a reprezentaci naší školy.  
                 Mgr. Iva Rödlingová 

Halový fotbal 
Po delší době se nám naskytla možnost 
zúčastnit se turnaje v halovém fotbale. Okresní 
kolo se odehrálo 2. listopadu v Sokolově. Hrát 
proti sportovním školám je vždy výzva, kluci byli 
dobrým soupeřem a zápasy si užili. Důležité 
bylo v tomto případě zúčastnit se, udělat něco 
pro sebe a pro tým a pokud možno nebýt 
poslední. Nevyhráli jsme, nebyli jsme poslední, 
domů jsme mohli jet s hlavou vztyčenou. Hezký 
sportovní výkon podávali Jirka Kondrys, Matěj 
Šrail, Dominik Hubáček, Radim Holeš, Martin 
Hudeček, Tobias Langhammer, Karel Stellner, 
Patrik Bock a Dominik Štork. 
   Bc. V. Wagner  

Techmánie na SŠ 
Ve dnech 1. a 3. listopadu u nás na 
průmyslovce probíhala část Techmánie pro 

žáky 8. a 9. tříd, tentokrát našich. Žáci měli 
možnost si školu prohlédnout, dozvědět se něco 
o našich oborech a formou workshopu si 
všechno důkladně vyzkoušet. Věříme, že se 
všechny aktivity žákům líbily a mají jasnější 
představu o náplni našich oborů. Zároveň 
doufáme, že se s některými budeme potkávat 
nadále a více.   Ing. Jan Ješátko 

Plavání 
V letošním školním roce zatím můžeme soutěžit 
bez omezení, a tak jsme se mohli dne 11. 
listopadu zúčastnit okresního kola soutěže 
v plavání. Soutěž probíhala v městském bazénu 
v Sokolově, každou školu reprezentovaly 
čtyřčlenné týmy chlapců a děvčat. Po 
vydařeném klání si děvčata odvezla domů páté 
místo, chlapci sedmé místo. V soutěži 
jednotlivců získali pro svůj tým shodné čtvrté 
místo v disciplíně znak na 50 m Natálie Babková 
a Dominik Štork. Všichni bez rozdílu šli do 
soutěžení naplno a za svůj výkon a reprezentaci 
školy zasluhují pochvalu.      Bc. Vojtěch Wagner  

Stolní tenis 
V úterý 15. listopadu 2022  uspořádala naše 
škola ve spolupráci s DDM Kraslice okresní kolo 
stolního tenisu pro 1. stupeň ZŠ. Turnaje se 
zúčastnilo 8 družstev okresu Sokolov – 
SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice, ZŠ Lomnice, ZŠ 
Loket, ZŠ Královské Poříčí, ZŠ Svatava, 
ZŠ Sokolov Běžecká, ZŠ Sokolov 
Švabinského, Sokolov ZŠ Pionýrů. 
Družstva byla nalosována do 2 skupin. 
Letos se dětem naší školy i přes velkou 

snahu tolik nedařilo. Několik 
zápasů bylo velice 
vyrovnaných, ale bohužel je 
nedokázaly dotáhnout do 
vítězného konce. Zlaté 
medaile si odvezli žáci a 
žákyně ze ZŠ Královské 
Poříčí. Za reprezentaci naší 
školy děkuji Sofii 
Langhammerové, Aničce 
Winkelhöferové, Radku 
Stehlíkovi a Janu Souhradovi. 
 

 Mgr. E. Břízová 

 

Strašidelný týden v 
Jindřichovicích 

Týden jsme zahájili tradičním dlabáním dýní. 
Bubáci, strašidýlka, mumie, svícínky či pavouci 
nás potom provázeli celý týden. Pod rukama 
dětí vznikla úžasná díla.  Večer a noc si školáci 
moc užili. Hodování, soutěžení, tancování, 
promítání a spinkání. Nakonec i malá stezka 

odvahy byla.                       Kolektiv ŠD a MŠ 

Polytechnická liga 
 
Už druhým rokem se zapojujeme do projektu 
Krajské hospodářské komory Karlovarského 
kraje s názvem Polytechnická liga. Projekt se 

zaměřuje na 
získání 
různých 
pracovních 
dovedností 
žáků ZŠ. 
V letošním 
školním roce 
byla zařazena 
jako první 
soutěž ve 
vaření. 
Soutěžním 
tématem byly 
těstoviny 
uvařené 
podle 
vlastního 
vybraného 
receptu. Vše 
probíhalo 
v prostorách 
Střední školy 

živnostenské 
v Sokolově, 
soutěžily týmy 
z celého kraje. 
Za naši školu 
nastoupili Radim 
Holeš a Dominik 
Hubáček z 9. B a 
za své tagliatelle 
se sýrovou 
omáčkou 
nakonec získali 
hezké sedmé 
místo. Klukům 
blahopřeji a 
děkuji za 
reprezentaci 
školy.     

 
Bc. V. Wagner  

SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice 
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Bobřík informatiky 
Od 7. do 16. listopadu u nás probíhalo školní 
kolo soutěže Bobřík informatiky. Tato soutěž je 
dosti náročná, zaměřuje se na krokování, 
programování a logické uvažování. Hranici 100 
bodů se podařilo pokořit celkem 16 žákům, 
všem byl předán pamětní list. Sedmi statečným 
se pak podařilo zdolat i hranici vyšší, a to být i 
úspěšnými řešiteli dle kritérií soutěže. Gratuluji 
Petru Hamouzovi, Vítězslavu Štorkánovi, Sáře 
Capové a Claudii Kučerové ze 7. A, Anastasii 
Kabula z 8. A, Natálii Josefíně Babkové z 8. B a 
Oleksandře Bodnarchuk z 9. A. V neposlední 
řadě bych také chtěla poděkovat ostatním 
kolegům za pomoc při organizaci této soutěže. 
                Mgr. Iva Rödlingová 

Okrsková kola ve florbalu  
 
V pátek 11. listopadu 2022 pořádala naše škola 
okrskové kolo ve florbalu pro žáky a žákyně 6. a 
7. ročníků. Turnaje se dále zúčastnily týmy ZŠ 
Dukelská a ZŠ Oloví. Děvčatům se po vítězství 
nad ZŠ Kraslice, Dukelská i přes velkou 
bojovnost a zapálenost do hry nepodařilo 
v posledních minutách utkání se ZŠ Oloví 
proměňovat šance a bohužel prohrály 4:5. U 
našich chlapců můžeme konstatovat, že soupeři 
to s nimi neměli vůbec jednoduché. S 
přehledem porazili obě družstva a postupují do 
dalšího kola soutěže. Za reprezentaci naší školy 
děkujeme Vanesse Šíblové, Týně Lédlové, Lauře 
Habalové, Claudii Kučerové, Elen Scheibner, 
Sáře Capové, Nicol Šulcové, Evče Ferencové, 
Tobimu Langhammerovi, Péťovi Fajtovi, Filipovi 
Sivákovi, Tomáši Fojtíkovi, Járovi Kuršovi, 
Petrovi Balogovi, Péťovi Zemanovi a Dominiku 
Velíčkovi. V neposlední řadě děkujeme 
Dominiku Šíblovi z DDM za pomoc s pořádáním 
turnaje. 
Dne 22. listopadu 2022 se žáci a žákyně 8. a 9. 
ročníků naší školy zúčastnili okrskového kola ve 
florbalu, který pořádala ZŠ Kraslice, Dukelská 
v kraslické sokolovně. Jelikož se druhý soupeř 
nedostavil, žáci i žákyně měli pouze jednoho 
soupeře – ZŠ Dukelskou. Aby si všichni žáci více 
turnaj užili i více si zahráli, utkali se se 
soupeřem ve dvou zápasech. Tým chlapců 
v prvním i druhém zápase porazil soupeře 7:3 a 
postupuje do okresního kola. U děvčat to bylo 
napínavé a vyrovnané do samotného konce 
turnaje. První zápas dívky prohrály 3:2, druhý 
zápas se výsledek otočil k našemu prospěchu a 
vyhrály jsme 3:2. Došlo tedy k remíze a o vítězi 
rozhodly nájezdy. Bohužel štěstí stálo na straně 
soupeře, který nám při posledním nájezdu 
vstřelil branku. Děvčata bojovala až do konce a 
soupeři nedala nic zadarmo. Chlapcům 
gratulujeme a držíme palce do dalšího kola 
soutěže. Za reprezentaci naší školy děkujeme 
Nelče Slobodové, Olče Karičkové, Majdě 
Müllerové, Natálce Kadlecové, Kačce Kubíkové, 
Aničce Horákové, Káje Müllerové, Nikče 
Šulákové, Julče Hrubé, Danu Svatošovi, Zdeňku 
Bíbovi, Šimonu Hlaváčkovi, Jirkovi Kondrysovi, 
Albertu Hlavsovi, Kubovi Miklemu, Radimovi 
Holešovi, Kubovi Miklovi, Kubovi Pouzarovi a 

Martinovi Hudečkovi. 
 Mgr. K. Studeníková, Mgr. L. Bříza 

Listopad v ŠD 
Začali jsme kreslením na chodník ve spolupráci s 
DDM. Téma bylo Pohádkové postavičky, 
skřítkové a víly. Všem se obrázek povedl, a 
proto byl každý oceněný. Na prvních třech 
místech byli v 1. oddělení Šimon Král a Dan 
Kanaloš, Lejla Nguyenová, Miroslav Gabčo a 
Teodor Špán, ve 2. oddělení Ema Rödlingová, 
Julie Marenčáková a Jakub Kříž a ve 3. oddělení 
Mikuláš Vašek a Růžena Barešová, Marie 
Vašková a Vendelín Krištůfek. Také jsme 
vyráběli podzimní dekorace, hráli si s listy, 
kaštany, soutěžili, často pro nepřízeň počasí v 
oddělení. Prvňáčci si vyrobili každý svého 
dráčka. Po odhlasování dětí z jiných tříd byly 
vyhlášeny výsledky: 1. místo – Sára Hamouzová, 
2. místo – Lejla Nguyenová, 3. místo – Aleš 
Karhan.    Kolektiv ŠD 

Listopad v MŠ 
Na začátku listopadu 
jsme navštívili 
knihovnu, kde si pro 
nás paní knihovnice 
připravila poutavou 
besedu o rozmanitosti 
knih. Chodili jsme do 
přírody a vyráběli 
jsme z nasbíraných 
přírodnin. Ve 
spolupráci s rodiči 
jsme hrabali listí na 
zahradě školy. 
Společné tvoření s 
rodiči a dětmi (Výroba 
draků) jsme zakončili 
drakiádou.  Jako 
každý rok i letos jsme 
navštívili Vánoční 
výstavu v DK, na které 
jsme se také podíleli. 

Letos bylo téma „Betlém“ a všem dětem se moc 
vystavené betlémy povedly.          Kolektiv MŠ 

Sběr kaštanů pro zvířátka  
Děti z družiny z 2.A a 2.B nasbíraly velkou 
hromadu kaštanů pro zvířátka. Kaštany jsme 
nejdříve použili na tvoření skřítků a poté je 
předali spolužačce Terezce, která má doma 
hodně zvířátek. Nejlepší sběračkou byla Emička 
a od Anetky jsme dostali kaštany až z Londýna, 
kde byla na výletě s rodinou. Další úspěšnou 
sběračkou kaštanů byla Nelinka.   M. Matasová 

16. listopadu - Den tolerance 
Náš svět se neustále zmenšuje a zkracuje, a lidé 
se tak k sobě stále přibližují. Respektovat, že 
každý je jiný, bylo potřeba od nepaměti. V 
dnešním malém těsném světě, kde žijeme 
všichni vedle sebe, jsou ale odlišnosti vidět na 
první pohled. Jiná barva pleti, jiný jazyk nebo 
jiné náboženské vyznání. Ještě nikdy nebylo tak 
důležité navzájem se tolerovat. 7.A si i letos 
tento den aktivně připomněla. 

          Mgr. L. Winkelhöferová 
 

Tvoření s rodiči 
Odpolední tvoření s rodiči se neslo v duchu 
příchodu Svatého Martina a nadcházejícího 
adventu. Voňavé závěsy z přírodnin budou 
zdobit naše okna a vyrobený vánoční řetěz 
rozzáří společné prostory. Zimní ledový obrázek 
si potom každá rodina odnesla domů. Celé 
odpoledne se neslo v příjemné atmosféře i s 
občerstvením. Děkujeme za hojnou účast a 
těšíme se na další společnou akci. 
 
                Kolektiv MŠ a ZŠ Jindřichovice 

SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice 



8 / Zpravodaj města Kraslic   

 

12/2022 

Nezapomínejte na revize, 
kontroly a čištění komínů                                                                                                

Topná sezona začala, a proto byste neměli 
zapomenout na kontrolu či revizi komína. Obě 
činnosti jsou totiž povinné a při jejich zanedbání 
hrozí pokuty. Frekvence kontrol a čištění závisí 
na řadě faktorů, kominíka ale zavolejte aspoň 
jednou za rok. 

Riziko zkrácení pojistného plnění 

„Kontroly komína jsou povinné“, uvádí Eduarda 
Hekšová, ředitelka spotřebitelské organizace 
dTest, a dodává: „Přesto se najde stále mnoho 
lidí, kteří tuto povinnost nedodržují. A to jak 
z nevědomosti, tak i z důvodu, že jim to nepřijde 
důležité. Bohužel si tito lidé často neuvědomují 
rizika s tím spojená. Platnou revizí a kontrolou se 
však vyhnou nejen finančnímu postihu, ale 
v případě vzniku požáru, mají-li sjednanou 
příslušnou pojistku, jim nebude kráceno pojistné 
plnění.“   

Revize nebo kontrola? 

Pokud jste si mysleli, že revize a kontrola jsou 
synonyma, není tomu tak. Revize komínu je 
jednorázová činnost, kterou provádí specialista, 
nejčastěji kominík, a to jen za určitých okolností. 
Patří mezi ně zejména zprovoznění komínu, 
změna druhu paliva, výměna zdroje vytápění, po 
vzniku požáru nebo trhliny ve spalinové cestě 
komínu.  

Naopak kontrola je pravidelná opakující se 
činnost, která musí být provedena minimálně 
jednou ročně.  

Před kontrolou komínu je důležité, abyste 
nezapomněli na jeho vyčištění. To můžete 
provést svépomocí nebo ho přenecháte 
kominíkovi. Při čištění spalinové cesty se 

odstraňují pevné látky, usazeniny i nečistoty v 
ní obsažené. Pokud komín nevyčistíte 
obvyklým způsobem, lze jej nechat i vypálit, to 

ale může udělat jen oprávněná osoba.  

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty 

Četnost kontrol a čištění komína závisí na 
několika faktorech, kterými jsou zejména druh 
využívaného paliva, četnost používání komínu, tj. 
zda se využívá sezónně či celoročně, dále bude 
mít vliv na četnost kontrol i výkon připojeného 
spotřebiče paliv. Obecně však platí, že byste si 
měli pozvat kominíka na kontrolu komínu 
alespoň jednou ročně.  

Zanedbání kontrol se může vymstít 

Jak již bylo uvedeno na začátku, revize a 
pravidelné kontroly komínů jsou povinné.  
V případě jejich zanedbání či nedodržení daných 
termínů hrozí pokuta. Doklady  
o revizích a provedených kontrolách je proto 
nezbytné pečlivě uschovat. „Nejlépe na takovém 
místě, aby v případě vzniku požáru neshořely a 
mohli jste tak zejména 
pojišťovně prokázat, 
že byla pravidelně 
prováděna kontrola a 
údržba komínu pro 
účely vyplacení 
pojistného plnění, 
máte-li sjednanou 
příslušnou pojistnou 
smlouvu,“ doporučuje 
Eduarda Hekšová.  

Škoda způsobená 
požárem se může 
vyšplhat až do řádu 
milionů korun, proto je 
důležité dbát na 
prevenci a dodržovat 
povinné revize a 
pravidelné kontroly. 

Cena za porušení těchto povinností pak může být 
vysoká, a to nejen v oblasti uložení pokuty ze 
strany hasičského sboru kraje při výkonu 
státního požárního dozoru, ale zejména v oblasti 
škody na zdraví a majetku. Nehledě na to, že v 
případě neprůchodných spalinových cest nebo 
špatného chodu komínu může dojít nejen k 
požáru, ale také k otravě oxidu uhelnatým.  

„Nepodceňujte proto pravidelné kontroly 
komínů“, shrnuje Eduarda Hekšová a uzavírá: 
„Kominíka si objednejte včas, jelikož tím 
nechráníte pouze majetek, ale především 
zdraví.“ 

Pokud spotřebitelé mají otázky k tomuto tématu, 
mohou se obrátit na bezplatnou spotřebitelskou 
poradnu dTestu, a to elektronicky na 
www.dtest.cz/spotrebitelska-poradna nebo 
telefonicky na číslo 299 149 009. 

Kontakt pro média: media@dtest.cz, tel.: 
+420 604 556 874 

dTest informuje 

Výkon 
připoje-

ného 
spotřebi-
če paliv 

Činnost 

Druh paliva připojeného spotřebiče 
paliv 

Pevné Kapalné 

Plynné Celo-
roční 

provoz 

Sezón-
ní 

provoz 

Celo-
roční 

provoz 

Sezón-
ní 

provoz 

do 50 kW 
včetně 

Čištění spalinové 
cesty 

3 x za 
rok 

2 x za 
rok 

2 x za 
rok 

1 x za 
rok 

1 x za 
rok 

Kontrola spalinové 
cesty 1 x za rok 1 x za rok 1 x za 

rok 

nad 50 
kW 

Čištění a kontrola 
spalinové cesty 2 x za rok 1 x za rok 1 x za 

rok 

dTest: Poskytování první 
pomoci a právo 

Poskytnutí pomoci druhému člověku považuje 
většina z nás za úplnou samozřejmost, nicméně 
ne každý ji poskytne, anebo ji umí poskytovat 
správně. Poskytnutí první pomoci je naše 
povinnost morální, ale i zákonná. Víte, v jakém 
rozsahu je každý povinen poskytnout první 
pomoc a co hrozí každému, kdo první pomoc 
neposkytne? Odpovídá zachránce při 
poskytování první pomoci za porušeni právních 
předpisů či způsobenou škodu? Co dělat, když 
zraněný naši pomoc nechce? dTest se za vás na 
tuto problematiku podíval a níže shrnuje 
základní informace.   

První pomoc 
„První pomoc je povinen ze zákona poskytnout 
každý, pokud není v ohrožení vlastního života“, 
uvádí Eduarda Hekšová, ředitelka spotřebitelské 
organizace dTest, a dodává: „První pomoc by 
měl umět poskytnout každý z nás, ne však každý 
ji umí poskytovat správně. Někdy stačí jen 
zavolat záchrannou službu, a někdy je potřeba i 
přímo a správně poskytnout první pomoc, aby 
byla efektivní.“  
Vždy zhodnoťte situaci a hlavně bezpečnost, 
poté přivolejte pomoc a poskytněte první 
pomoc. K otázce bezpečnosti patří zejména 
zastavení vozidla na bezpečném místě, reflexní 
prvky před vystoupením z vozidla, rychlé 
opuštění kontaminovaného prostoru, hození 
záchranné pomůcky do vody tonoucímu nebo 
použití rukavic za účelem naší ochrany.  

Kdy je nutné přivolání zdravotnické záchranné 
služby? 

Odbornou pomoc voláme vždy, pokud se jedná 
o život ohrožující stav, anebo máme podezření, 

že by život ohrožující stav mohl nastat. Pokud si 
nejsme jisti, pak je lepší volat, než situaci 
podcenit a nezavolat vůbec. Telefonní číslo 
záchranné služby je 155 nebo lze o pomoc 
zavolat prostřednictvím tísňové linky 112. 
A co hrozí, pokud první pomoc neposkytnete? 
Dle trestního zákoníku je neposkytnutí pomoci 
osobě, která je v nebezpečí smrti nebo jeví 
vážné známky poruchy zdraví nebo jiného 
vážného onemocnění, ač tak může zachránce 
učinit bez nebezpečí pro sebe nebo jiného, 
trestným činem s trestní sazbou až 2 roky. 
Povinnost poskytnout první pomoc neplatí 
absolutně. „Zde je důležité spojení ‚bez 
nebezpečí pro sebe nebo jiného‘, které dopadá 
na situace, kdy by nám poskytnutím první 
pomoci hrozilo nebezpečí, např. neplavec 
nebude skákat pro tonoucího,“ shrnuje Eduarda 
Hekšová a dodává: „V praxi se zpravidla za 
minimální poskytnutí pomoci považuje přivolání 
záchranné služby.“ 
S vyšší trestní sazbou i stanovením parametrů 
neposkytnutí pomoci se můžeme setkat u osob, 
které jsou z povahy svého zaměstnání povinni 
takovou pomoc poskytnout, nebo řidiči 
dopravního prostředku, kteří byli účastníkem 
dopravní nehody.  

Krajní nouze při poskytování první pomoci 
Při poskytování první pomoci se můžeme dostat 
do situace, kdy je nutné postupovat ne zcela v 
souladu se zákony či předpisy, případně kdy 
může při poskytnutí pomoci vzniknout škoda na 
cizím majetku. Zákon na tyto situace pamatuje 
institutem krajní nouze, kdy v zásadě platí, že 
pokud někdo odvrací hrozící nebezpečí a 
způsobí při tom škodu, poruší zákony či jiné 
předpisy v přiměřené míře k možnému 
ohrožení, trestní ani jiná odpovědnost nevzniká. 

Závažnost hrozícího následku ovšem musí být 
zjevně vyšší než způsobená škoda.  
Co když zraněný naši pomoc nechce? 

„V praxi se někdy můžete setkat se situací, kdy si 
zraněný nebude přát poskytnutí pomoci,“ 
sděluje Eduarda Hekšová a doplňuje: „Jak 
v takové situaci postupovat a nespáchat trestný 
čin neposkytnutí pomoci? Pokud není ohrožení 
skutečně bezprostřední a zřejmé (např. tepenné 
krvácení), první pomoc nelze poskytovat proti 
jasně projevené vůli zraněného. Pokud zraněný 
svoji vůli nebýt ošetřen jasně a srozumitelně 
deklaruje, nemůže být takové jednání trestným 
činem, jelikož jde o svolení poškozeného 
neposkytnout první pomoc.“ 

Aplikace první pomoci? 
„Český červený kříž má zdarma k dispozici 
aplikaci, kterou si můžeme stáhnout do 
mobilního telefonu,“ uzavírá Eduarda Hekšová. 
V aplikaci je možné přivolat si pomoc, nastavit si 
své osobní údaje, informace o svém zdravotním 
stavu atd. Přivolání první pomoci lze v aplikaci 
stisknutím nouzového tlačítka, kdy následně 
aplikace odešle informace o vaší poloze a spojí 
vás s operátorem zdravotnické záchranné 
služby.  Aplikace poslouží i jako příručka první 
pomoci s radami ke zvládnutí různých situací. 
Součástí jsou postupy urgentní první pomoci 
krok za krokem, včetně krátkých videí.  
 

Pokud spotřebitelé mají otázky k tomuto 
tématu, mohou se obrátit na bezplatnou 
spotřebitelskou poradnu dTestu, a to 
elektronicky na www.dtest.cz/spotrebitelska-
poradna nebo telefonicky na číslo 299 149 009. 

Kontakt pro média: 
                   Lucie Korbeliusová,  media@dtest.cz,  
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Je třeba držet při 
sobě 

Rok utekl jako voda a blíží se 
opět Vánoce. Byl to poměrně 
divoký a v mnoha směrech 
zvláštní rok. Bylo v něm 
mnoho obav, pocitu ohrožení 
a napětí mezi lidmi. Mnoho 
emocí, ať už těch záporných, 
tak také kladných. Je advent 
a letos bude mít po dvou 
letech covidových opatření 
opět zdá se, tradiční průběh. 
A i přesto, že je v Evropě 
válka, bude mít alespoň 
adventní čas z vnějšího 
pohledu náznak normálnosti. Potřebujeme to.  

Když jde, jak se říká „tlusté do tenkého“, je třeba držet při 
sobě. Víc, než kdy jindy. A jsem moc rád, že i v této, pro 
mnoho lidí složité a těžké době, nám to jde. Jsme tak 
všichni jako společnost silnější. I přes současné zvyšování 
cen si umíme vzájemně pomoci, lidé v současné době do 
sbírek potřebným dávají leckdy více než loni. Jedním ze 
zážitků z tohoto soudku pro mne byla letošní podzimní 
sbírka potravin, která se odehrála v listopadu. V 
Karlovarském kraji se vybralo více než v letech minulých. V 
adventním čase probíhá mnoho podobných sbírek, a 
pokud můžete, přispějte.  

Asi každého z nás v posledních letech vzhledem k 
událostem, které se udály nebo dějí v dnešním 
globalizovaném světě, přepadly obavy a nepříjemné 
pocity. Pocit vlastního ohrožení, pocit ohrožení našich 
blízkých. Je to logické vzhledem k tomu, že po několika 
letech všeobecného dostatku, růstu a pocitu bezpečí přišly 
dva roky s covidem, kdy se zavíraly hranice, byly 
lockdowny a v přeplněných nemocnicích umíralo mnoho 
lidí, často našich blízkých nebo sousedů. A když už jsme 
měli pocit, že jsme z toho venku, přišla válka v Evropě. A ta 
má kromě jiného vždy také mnoho ekonomických dopadů. 
Naši prarodiče by jistě mohli vyprávět třeba o období 
protektorátu. 

Jakoby v posledních letech probíhala nějaká zkouška, jak 
jako komunita držíme pohromadě, jak jsme odolní a 
připravení na to, co může přijít. Jak se zachováme a jak 
budeme snášet různé nesnáze a hrozby. Jak se k tomu jako 
lidé postavíme. Co v nás je. Jestli v nás zvítězí touha po 
vlastním pohodlí a prospěchu, jestli jsme připravení část 
svého pohodlí a bohatství obětovat v období, které je pro 
mnohé z nás mnohem těžší než pro nás samotné. Jak jsme 
silní a jak se dokážeme těmto výzvám postavit.  

Potřebujeme si odpočinout od všudypřítomných šarvátek, 
zastavit se, soustředit se na věci, které jsou vzdálenější od 
dennodenních starostí a které jsou podstatnější než jeden 
rok, kdy možná trochu zchudneme nebo ušetříme méně 
než loni. Využijme čas adventu a vánočních svátků k tomu, 
abychom prožili příjemný a klidný čas hlavně s našimi 
blízkými, s rodinou, s lidmi, které máme rádi. Užijme si to, 
ne každý má tuto možnost. A mysleme také na to, že 
množství a cena dárků pod stromečkem nejsou na 
Vánocích tím nejdůležitějším. 

Přeji vám v těchto časech, které jsou pro mnohé z nás 
velmi těžké, krásné a klidné prožití letošních svátků. 

 

   Miroslav Balatka, senátor, 
   www.miroslavbalatka.cz 

Slovo senátora 

 

 

 

 

Bosé nohy v parku 
 

18. listopadu 2022 
se v Domě kultury 
v Kraslicích odehrálo 
divadelní 
představení Bosé 
nohy v parku. 
Romantický příběh 
se točil kolem 
novomanželského 
páru, který řešil 
první nástrahy 
každodenního 
společného života. 

Do příběhu se navíc pletl sukničkářský soused i konzervativní 
maminka novomanželky. Děkujeme známým hercům Rudolfovi 
Hrušínskému, Veronice Freimanové, Radúzovi Máchovi a Karolíně 
Vágnerové za příjemně strávený kulturní večer. Děkujeme také 
divákům za hojnou účast na zábavném divadelním představení.  

Koncert Pavla Šporcla 
V pátek 11. listopadu vystoupil v Domě kultury v Kraslicích vynikající 

houslista světového renomé 
Pavel Šporcl. Tento houslový 
virtuóz patří v současnosti 
k nejvýraznějším českým 
umělcům, kteří působí v oblasti 
vážné hudby.  Posluchačům 
koncertu představil Šporcl své 
nové album Paganiniana. 
Skladby na desce patří 
k nejtěžším v sólovém 
houslovém repertoáru a jsou 
výsadou jen hrstky světových 
houslistů. Hostem koncertu byl 

český kytarista Lukáš Sommer, se kterým také Šporcl zahrál několik 
skladeb. Po téměř 
dvouhodinovém 
koncertě následovala 
autogramiáda. Hosté 
si mohli zakoupit 
knihu, CD či originální 
flash disky v podobě 
modrých houslí se 
Šporclovými 
skladbami. Děkujeme 
oběma umělcům za 
výjimečný hudební 
zážitek. 

Městské kulturní centrum 
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Poděkování za podporu 
Dovoluji si touto cestou poděkovat Městu 
Kraslice za podporu, kterou každoročně 
poskytuje Tělocvičné jednotě Sokol Kraslice. 
Podpora sportovním a kulturním spolkům, které 
svou obětavou prací přispívají k obohacení života 
občanů v našem městě, je mnohdy 
nenahraditelná. Pro naši tělocvičnou jednotu je 
podpora životně důležitá a díky ní můžeme 

zabezpečit provoz naší sokolovny nejen pro naše oddíly, ale také pro 
žáky škol a další, kteří do svého života zapojují sportování.  
Velké poděkování náleží našim členům, kteří se aktivně podílejí na 
činnosti jednoty a vedení mládeže. 
V této adventní době je správné hodnotit a připomínat si události, 
které nás nejen potěšily, ale i ty, které nás rozzlobily a z těch se 
poučit.  
V této složité době je pro každého prioritou udržet si zdraví a 
nepodléhat „blbé náladě“.  Tělocvik potřebuje nejen naše tělesná 
schránka, ale také naše duše. Pozitivní smýšlení je základním 
předpokladem pro zdraví životní styl. 
 
Přeji Vám klidné prožití vánočních svátků a úspěšný rok 2023 
              Miloslav Poslední, starosta Tělocvičné jednoty Sokol Kraslice 

 

BSK Tatran Kraslice 
Ženy zvítězily v utkání v Klatovech, kde porazily domácí BK 64:57 
(Schambergerová 18, Vopičková V. 12, Mačasová 9, Vopičková A. 7, 
Kurtinová 6, Korandová 4, Vopičková P. 3, Holubová 2, Krchová 2, 
Křížová 1). 
Starší minižákyně U 13 odehrály turnaj v domácí tělocvičně. S TJ 
Jiskra Aš prohrály 34:68 (Vrabcová 8, Křehká L. 8, Nekolová 7, 

Wernerová 4, Šimková 3, Křehká A. 2, Frankovičová K. 2) a s TJ 
MDDM Ostrov 45:89 (Křehká L. 11, Slabá 8, Vrabcová 6, Šimková 4, 
Křehká A. 4, Lédlová 4, Frankovičová K. 3, Nekolová 3, Bálintová 2). 
Družstvo nejmladšího minižactva U 10 se vydalo na turnaj do 
Sokolova. S TJ Thermia Karlovy Vary prohrálo naše družstvo 16:43 
(Stehlík Radek 8, Stehlík Čeněk 4, Vrabec 4), zvítězilo v utkání s BCM 
Sokolov 53:1 (Vrabec 25, Stehlík Radek 18, Stehlík Čeněk 10) a 
prohrálo s BK Sokolov 2:46 (Stehlík Radek 2). 
 
V prosinci sehrají v sobotu 3.12.2022 utkání KP starší minižákyně U 
13, které v kraslické sokolovně nastoupí v 9:00 hod. proti TJ Sokol 
Kraslice a od 10:30 hod. proti BK Lokomotiva Karlovy Vary. V neděli 
4.12.2022 pořádáme v tělocvičně SŠ, ZŠ a MŠ Kraslice, Havlíčkova 
1717 mistrovský turnaj KP v kategorii nejmladšího minižactva U 10, 
kterého se od 9:00 hod. zúčastní kromě našeho družstva i týmy BK 
Sokolov, BCM Sokolov a TJ Thermia Karlovy Vary. Ženy odehrají 
v domácí tělocvičně odložené utkání s BK Lokomotiva Karlovy Vary 
v sobotu 17.12.2022 od 16:00 hod.   P. Poledňáková 

Sportovní zprávy 
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Sportovní den mládeže s TAJV v Kraslicích 
 
1. ročník oblíbené národní soutěže Sportovní den mládeže s TAJV 
v Kraslicích se uskutečnil v úterý 4.10.2022 v odpoledních hodinách 
na fotbalovém hřišti SK Kraslice ve spolupráci s místním 
fotbalovým klubem. Jednalo se o semifinálové kolo z celkového 
počtu 250 turnajů v České republice. Žáci a žákyně ze základní 
školy v Kraslicích se na hřišti utkali ve fotbale, florbale, házené, 
frisbee a tenise. 
Z celkového vítězství se nakonec zaslouženě radovali Jiří Hrůza, 

David Šípoš a Matyáš Blanický. Finalisté semifinálového turnaje 
v Kraslicích získali upomínkové diplomy, věcné odměny a mnoho 
dalších sponzorských cen. Společně s cenami obdrželi finalisté 
vstupenku na závěrečný celorepublikový turnaj, Národní finále 
v Poděbradech, který se bude konat v předvánočním termínu 3.12. 
– 4.12.2022. Na tomto turnaji budou postupující hráči 
reprezentovat zejména základní školu, město Kraslice a Karlovarský 
kraj. Vítěz Národního finále v Poděbradech převezme putovní 
pohár TAJV od ministra školství, mládeže a tělovýchovy. 
Sportovní den mládeže s TAJV v Kraslicích byl zrealizován za 
podpory Města Kraslice a partnerů projektu. 
       
 Mgr. Jan Váňa, Organizátor soutěže TAJV, www.tajv.cz 

Napsali jste 

 
 

 

Stavba města podle plánu 
Do školky k nám přijeli na návštěvu z Malé technické univerzity. 
Nejprve si s dětmi pověděli, jaké jsou v našem městě instituce, 
potom podle plánu společně postavili silnici. Každý pak vyrobil 
z kostek budovu, kterou si vybral, tu umístil k silnici a jako poslední 
úkol musely děti svoji stavbu zakreslit do plánu. Nebylo to úplně 
jednoduché, ale děti si s tím poradily a moc je to bavilo. 
Těšíme se na další podobné akce. 
               Kolektiv MŠ B. Němcové 

Vánoční výstava  
Jako každý rok jsme se šli s dětmi podívat na Vánoční výstavu, 
která se konala v Domě kultury. Společně s dětmi jsme vyrobili 
krásný betlém, u kterého jsme se nezapomněli vyfotit. Celá výstava 
se nám moc líbila.  Kolektiv MŠ B. Němcové  

MŠ B. Němcové 
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Obrazem z Mikulášské 


